

# НОВАЯ ЖИЗНЬ

ГАЗЕТА СУКСУНСКОГО РАЙОНА ПЕРМСКОГО КРАЯ

www.newlifegazeta.ru

www.raionka.perm.ru

ТОРЖЕСТВЕННОЕ ВРУЧЕНИЕ



ОФИЦИАЛЬНО

## Заключение организационного комитета о результатах публичных слушаний

«О бюджете Суксунского муниципального района на 2016 год и на плановый период 2017 и 2018 годов»

Публичные слушания назначены решением Земского собрания Суксунского муниципального района от 26.11.2015 № 248 «О назначении публичных слушаний по проекту решения Земского собрания Суксунского муниципального района «О бюджете Суксунского муниципального района на 2016 год и на плановый период 2017 и 2018 годов».

**Тема публичных слушаний:** обсуждение проекта решения Земского собрания Суксунского муниципального района «О бюджете Суксунского муниципального района на 2016 год и на плановый период 2017 и 2018 годов».

Инициаторы публичных слушаний: Земское собрание Суксунского муниципального района.

**Дата проведения:** 10.12.2015.

**Количество участников:** 68.

В результате обсуждения проекта решения Земского собрания Суксунского муниципального района «О бюджете Суксунского муниципального района на 2016 год и на плановый период 2017 и 2018 годов», руководствуясь статьями 28,

**Председатель организационного комитета**  
И.А. Пучкин

ПРИГЛАШАЕМ!

## В гостях - «Зелёная карета»

Уважаемые жители Суксунского района, приглашаем вас 17 декабря 2015 года в 14.00 ч. (зал Детской школы искусств) на концерт народного любительского коллектива «Зеленая карета» г. Пермь.

Репертуар ансамбля разнообразен: песни о любви, дружбе, о радости и светлых чувствах, об уголках России и красоте Земли. Участники «Кареты» не только радуют зрителя, но и вдохновляют людей с ограниченными возможностями на творчество, ведь почти все они - инвалиды, но это люди, сильные духом, умеющие преодолевать барьеры судьбы.

Вход на концерт свободный.

## Милосердия двери откройте!

Приглашаем всех неравнодушных 19 декабря 2015 года в КДЦ п. Суксун на благотворительный Рождественский марафон, который традиционно проходит в дни Рождественского поста на территории Суксунского района.

**В программе:** 11.00 – 12.00 – Рождественский благотворительный базар, выставка стенгазет, работа книжной лавки.

12.00 – 13.30 – концерт, подведение итогов конкурса детского творчества «Милосердия двери откройте».

Все средства, вырученные на Рождественском базаре, будут направлены на благотворительные цели: лечение детей, в том числе на лечение нашей землячки.

Принять участие в сборе средств можно до 10 января 2016 года:

- перечислить денежные средства на счет 4081781094924797436653,

- оставить пожертвование в благотворительной кружке, которая находится в Суксунском Петро-Павловском храме,

- оставить денежные средства в благотворительном сундучке в отделе молодежной политики администрации Суксунского муниципального района (кабинет № 2).

## Мы все твои, Россия, дети!

Людмила Семёнова, фото автора

Минувшая неделя завершилась памятным событием, приуроченным к Дню Конституции РФ: вручением паспортов юным гражданам России, жителям Суксунского района.

Зал заседаний администрации района едва вмещает собравшихся – два с половиной десятка достигших 14-летнего возраста мальчишек и девчонок сегодня герои дня – им вручается документ, удостоверяющий право каждого с полным на то основанием называться гражданином Российской Федерации. А с ними

и их родители, родственники, для которых данное событие тоже из разряда значимых – шутка ли, повзрослел ребёнок!

Торжественную церемонию открывают ведущие (ребята из отдела молодёжи), поочерёдно предоставляя слово для напутствия и.о. начальника ОУФМС России по

Пермскому краю в Суксунском районе Евгении Коробкиной, главе администрации района Ирине Трофимовой, которые тепло поздравляют ребят с этим важным для них событием и желают быть достойными гражданами своей родины.

Один за другим подходят мальчишки и девчонки за самым первым своим докумен-

том, который, кстати сказать, вручается сразу с обложкой и в придачу к которому идёт ... большая шоколадка. Родители стараются запечатлеть своих повзрослевших чад на фоне трёх флагов – государственного, краевого и районного для семейных альбомов, а заключительный аккорд торжественного события – общее фото.

ДАРОВАНИЯ ПРИКАМЬЯ

## Растим культурное будущее

Победители очного тура краевого конкурса-фестиваля «Дарования Прикамья», учащиеся детской школы искусств, ансамбль русской песни «Зоренька» (номинация «Песня народов Пермского края») и Александра Дерюшева (номинация «Литература о Пермском крае») вышли в финал и были приглашены 1 декабря на праздничное торжество в краевую столицу.

Церемония награждения проходила на сцене Пермского академического Театра – Театра. Так совпало, что именно в этот день Пермский край отмечал свой десятилетний юбилей.

Лауреатов поздравила за-

меститель председателя правительства Пермского края Ирина Ивенских: «Радует, что наш край богат такими талантами. Надеюсь, что каждому из вас конкурс помог найти себя. В будущем кто-то из вас обязательно станет музыкантом, художником или писателем».

Председатель правительства Пермского края Геннадий Тушнолобов поздравил победителей, отметив растущий год от года уровень конкурсных работ. Он так-

же поблагодарил родителей и наставников юных талантов.

В этом году в отборочном этапе приняли участие более четырех тысяч детей. Конкурс замечателен тем, что принять участие в нем смогли дети даже из самых отдаленных уголков Пермского края. Среди лауреатов в восьми номинациях пермских детей только четверо. Остальные победители приехали из городов и сел края: Комсомольского и Добрянки, Горнозаводска и Александровска, Соликамска и Нытвы, Юрлы и Суксуна.

Настоящая атмосфера праздника царила на сцене. Яркие концертные выступления чередовались с интерактивными играми и чествованием лауреатов. На гала-концерте выступали сами участники конкурса, среди них и наш ансамбль «Зоренька», который в очередной раз порадовал неповторимым звуком и артистизмом.

Инициаторы конкурса «Да-

рования Прикамья», женщины - депутаты Законодательного собрания, награждали юных победителей ценными подарками – мягкими игрушками, бытовой техникой, так любимыми детьми планшетами. Говорили напутственные слова, желали дальнейших успехов.

Елена Гилязова подытожила: «Мы этим конкурсом помогаем детям видеть и любить красоту своего края, своей малой Родины».

Финал праздника завершился массовым фееричным танцем на сцене, в котором участвовали все конкурсанты и группы поддержки.

Хочется надеяться, что в 2016 году в конкурсе «Дарования Прикамья» примет участие еще больше детей нашего района. Спасибо организаторам конкурса, ведь они, поддерживая юные таланты, формируют культурное будущее нашего Пермского края.



Выступает «Зоренька»

РАБОТАЮТ ДЕПУТАТЫ

# Территории ждут докторов

В Пермском крае, как и во многих регионах РФ, остро ощущается нехватка врачей. Не хватает терапевтов, педиатров, хирургов, рентгенологов, анестезиологов-реаниматологов, акушеров-гинекологов... Порядка 6,5 тысячи специалистов.

Проблемы здравоохранения постоянно обсуждаются на заседаниях комитета по социальной политике Законодательного собрания Пермского края. Так, в ноябре 2015 года по его инициативе на Законодательное собрание был вынесен вопрос об итогах выездного заседания комитета по социальной политике в Березниках по оказанию бесплатной медицинской помощи населению. В декабре на заседании комитета заслушивалась информация по закрытию детских молочных кухонь.

Члены комитета активно участвуют в подготовке законодательных актов по здравоохранению. Ряд значимых поправок по проблеме подготовки медицинских кадров в Закон «Об охране здоровья населения Пермского края», принятый в ноябре 2015 года, внесла член комитета по со-

циальной политике, депутат Законодательного собрания Ирина Петровна Корюкина.

Так что предпринимается в Прикамье, чтобы сгладить острый кадровый дефицит в медицине?

- Министерство здравоохранения РФ и министерство здравоохранения Пермского края, естественно, озабочены такой ситуацией, - говорит депутат Законодательного собрания Пермского края, ректор ПГМУ И. П. Корюкина. - И одна из основных предпринимаемых мер - это подготовка специалистов по целевому набору. Целевой приём в медицинских вузах страны год от года растёт. В некоторых регионах, к которым относится и наш край, он составляет 39-49 процентов от числа студентов-бюджетников.

- Что такое целевой приём?

- Это подготовка специалистов по договорам с министерством здравоохранения Пермского края. Территории, проанализировав на перспективу, какие специалисты им будут нужны через несколько лет, подают заявки в Минздрав. Он заключает соответствующие договоры с Пермским государственным медицинским университетом на подготовку врачей данного профиля. В настоящее время - это 6 лет учёбы плюс год интернатуры. Со следующего учебного года плюс год будет идти ординатура - от 1 года до 5 лет. Потом специалист отправляется в территорию.

- Студенты-целевики имеют какие-то льготы?

- При поступлении они идут по отдельному конкурсу. Если в общем потоке он традиционно составляет от 5 человек на место до 11 - по

отдельным специальностям, то у целевиков эти цифры, конечно, другие.

Кроме того, время подготовки специалистов по целевому набору оговаривается дополнительными условиями. Край или территория, в сумме или по одному помогают им финансово - в виде дополнительных стипендий. Обеспечивают место для прохождения летней практики. Представители территорий контролируют учёбу своих целевиков, информируют о перспективах по окончании учёбы. По договору целевики должны отработать в своих территориях от 3 до 5 лет.

- И что их там ждёт?  
- Территория должна предоставить выпускнику рабочее место, обеспечить другие условия, оговоренные в договоре. Это может быть наём жилого помещения, служебное жильё, подъёмные, первоочередное место для ребёнка в детском саду... Каждая территория прописывает это по-

своему.

Поэтому, молодые врачи, которые едут в сельскую местность, получают сертификат на поддержку по федеральной программе «Сельский доктор» - на 1 миллион рублей.

Это федеральные средства, которые приходят в Пермский край через фонд обязательного медицинского страхования. Молодые специалисты могут тратить их по своему усмотрению, но должны отработать в территориях определённое время.

Вот такой своеобразный вариант «распределения», подкреплённый деньгами, штрафными санкциями - в случае нарушения договора одной из сторон, обоюдными условиями.

- А после отработки специ-



алист может уехать...

- Или остаться, если у него всё сложится хорошо, если он будет видеть свои перспективы. Комитет по социальной политике Законодательного собрания Пермского края держит вопросы подготовки и закрепления специалистов на контроле. Депутаты периодически возвращаются к их обсуждению, помогают решать какие-то проблемы на местах.

**Наталья СЕМЕНОВА**

ПУБЛИЧНЫЕ СЛУШАНИЯ

## Хватит на «синих» и «зелёных»?..

Галина Кукла

В минувший четверг в КДЦ собралось более 60 человек - в основном работники администраций - районной и поселений, а также депутаты разных уровней. Здесь состоялись публичные слушания по проекту решения о бюджете района на 2016 год, инициатором которых выступило Земское собрание. В этом году слушания прошли в форме общественного обсуждения, чего не бывало давно (обычно ограничивались формой заседания ЗС).

Более того, и доклад, по словам главы района, председателя ЗС Игоря Пучкина обещал быть несколько инновационным. Такая форма была уже «обкатана» на общественном совете по проведению юбилейных мероприятий в посёлке и районе (газета об этом писала) и на комиссиях Земского.

Новый формат рассмотрения бюджета и представила глава администрации Ирина Трофимова. Как известно, федеральный бюджет принят только на один год, а краевой и районный - по-прежнему трёхлетние. Правда, Ирина Александровна остановилась на бюджете -2016, поскольку условия, в которых готовился бюджет, при существующем экономическом положении довольно быстро меняются.

Глава администрации таким образом расписала доходную и расходную части бездефицитного бюджета, что стала понятна каждая цифра. Для упрощения дадим основные из них в округлении.

Итак, сумма доходов сформирована в объёме 452,2 млн. руб. В этой сумме собственные доходы со-

ставляют 49,5 млн., дотация из краевого бюджета - 167,4 млн. руб., остальное - межбюджетные трансферты (МБТ) - это целевые средства из краевого и федерального бюджетов. Понятно, что мы существенно зависим от краевой дотации, и в соответствии со своими полномочиями можем расходовать на своё усмотрение только собственные средства плюс дотацию.

При планировании расходов финансисты ориентировались на сумму доходов, и глава администрации поделила все расходы на 3 группы, для лучшего понимания обозначив их на магнитной доске разными цветами. Выступающие потом так и высказывались: в зелёной группе, в красной группе.

Итак, первую группу расходов составили те, на которые район не может влиять. К примеру, содержание школ (38,2 млн. руб.), детских садов (25,7 млн.), муниципальные добавки к пенсиям муниципальных служащих (1,6 млн.). К тому же, согласно принципу выравнивания бюджетной обеспеченности, как край выделяет средства на выравнивание бюджетов

районов, так и район - на выравнивание бюджетов поселений выделяет 31,7 млн. руб.

В районе примерно 300 км дорог, контракт на содержание которых заканчивается в 2016 году. На содержание дорог в районе выделяется 12,8 млн. руб. да 654 тыс. руб. передаётся в поселения на содержание межпоселенческих дорог. На обслуживание газопровода в прошлом году потрачено примерно 450 тыс. руб., на следующий год заложено почти 1,6 млн., ведь готовится к сдаче 18 км газопровода в Ключах. К тому же социально опасно не осуществлять расходы СКС, плановые убытки которого составляют 5-6 млн. в год, а электрики и газовики могут отключить коммунальную службу за неуплату. На содержание СКС выделено в бюджете 2,5 млн. руб.

На содержание органов местного самоуправления в бюджете заложено 36 млн. руб. Кстати, правительством Пермского края установлен норматив на содержание органов местного самоуправления, для каждой территории свой. Для нашего района - 41 млн. И хотя в бюджете рай-

она на 5 млн. меньше нормы, индексация расходов, по словам докладчика, всё равно проводится не будет.

Вторую группу глава администрации назвала расходами, которые теоретически можно не осуществлять, но которые обеспечивают влияние на комфортное проживание. Это, во-первых, расходы на дополнительное образование - 17,6 млн. руб., причём, в отличие от расходов в местный бюджет закладывается только содержание зданий, здесь и содержание, и зарплата сотрудников, которая, согласно Указу Президента должна составлять в 2016 году в среднем 24 тыс. руб. Содержание ФОКа - 4,8 млн. руб., молодёжного центра - 4,5 млн., организация отдыха детей - почти 2 млн. руб. На приведение в нормативное состояние объектов образования - 2,7 млн, на управление имуществом комплексом 1,2 млн. В резервный фонд заложено 800 тыс. руб., 300 тыс. - на схемы размещения рекламных конструкций, без них размещение считается незаконным. К тому же существует мнение, что отсутствие таких схем сдерживает развитие бизнеса на территории района.

Завершая доклад, Ирина Трофимова заметила, что остались три цифры (третья группа), по которым земцы дискутировали на последних

заседаниях (о чём газета сообщила). 3 млн. рублей в бюджете запланировано на ремонт дорог. Депутаты настаивают, необходимо добиться, чтобы эти средства ушли в краевую программу на условиях софинансирования. Причём, программа не одна, и было бы совсем здорово войти в ту, где софинансирование рассчитывается по принципу 95х5 процентов, тогда общая сумма увеличилась бы существенно. 20 млн. рублей заложено на строительство детсада в Брёхово. В 2016 году на оплату строительных работ должно быть направлено более 30 млн. рублей (10 млн. - за счёт средств краевого бюджета). И третья цифра - 3,75 млн. - для приведения в нормативное состояние объектов социальной сферы (ремонт).

Когда перешли к выступлениям, депутат Владимир Тихомиров снова высказал пожелание главе администрации, чтобы ко второму чтению добиться выделения средств на ремонт дорог, войдя в краевую программу. Он является депутатом уже несколько созывов и припомнил, что в добрые времена собственные средства в сумме доходов составляли и до 15 процентов (сейчас 11%). «Если добиться снова 15, то хватит и на «синие» и на «зелёные» расходы, - отметил он.

Депутат Лопатин снова говорил о маневренном жилищном фонде, на что Ирина Александровна ответила, что на сегодняшний день в очереди на улучшение жилищных условий стоят 360 малоимущих граждан. Но мы имеем сухой бюджет и не имеем возможности выделять средства, пока не улучшится ситуация в экономике. Александр Оскин, который выступал как один из экспертов, поблагодарил за формат доклада, где параметры бюджета были донесены до слушателей доступным языком. Похвалил администрацию за то, что 5 млн. рублей, которые можно было потратить на её содержание, переданы во вторую и третью группу расходов («синюю» и «зелёную»).

В заключение слушаний глава района Игорь Пучкин пообещал, что все запросы депутатов и экспертов, а также основные показатели девяти муниципальных программ, входящих в состав бюджета, будут рассмотрены во втором чтении. Итоговый документ по публичным слушаниям публикуется в сегодняшнем номере газеты.

Остаётся добавить, что после второго чтения районный бюджет также будет опубликован в газете, одна-две разбивку его по принципу, представленному на публичных слушаниях, разглядеть среди множества цифр будет довольно проблематично.

## ЯРМАРКА ДОБРЫХ ДЕЛ

## ... И настоящие лапти!

Одна из суббот для учеников Суксунской первой школы и их родителей началась очень рано. Долгий сон после минувшей учебной и трудовой недели пришлось отложить в сторону. Что послужило тому причиной? Одно из самых значимых, интересных и ожидаемых событий – ярмарка добрых дел!

Я, равно, как и все остальные, тоже отложила свой сон на воскресенье. И вот на часах 10:30, а я уже наблюдаю за концертом, посвященным Дню матери. Уже несколько лет подряд в школе существует замечательная традиция. Ежегодной ярмарке предшествует праздничный концерт для любимых мам и бабушек. Вот и сегодня вокруг меня огромное количество представительниц этого прекрасного пола. Они, как и я, наслаждаются творчеством талантливых детей. Вот раздаются теплые слова песен школьного хора, а вот и маленькие девчонки танцуют для своих мам и бабушек! Один номер сменяется другим, каждый из них по-своему прекрасен и удивителен. Ещё бы, ведь к этому концерту ученики готовились долгое время! И как я понимаю, совсем не зря. Стоит только окинуть взглядом всех присутствующих.

Мамы счастливы, бабушки довольны, учителя в восторге! А это для ребят высшая степень похвалы и благодарности. Но всё хорошее, как известно, имеет свойство заканчиваться. Но только не в этот раз! Концерт мгновенно переходит в шумную ярмарку. Пожалуй, для начала зайду в актовый зал. Он так и манит всевозможными ароматами домашней выпечки. Если бы вы тут были, то наверняка бы исходили слюной! Иду вдоль торговых рядов, а столы так и ломятся от различных пирожных, блинов, тортов, кексов и прочих вредителей стройной фигуры. Но ведь в такой день можно позволить себе парочку вкусностей и зарядиться положительными эмоциями. Что я и делаю, решив приобрести у седьмого класса кусочек медового торта. Не знаю, кто был его автором, ясно одно: настоящий кулинар! Ведь я успела ухватить послед-

ний лакомый кусочек, а с начала ярмарки прошло не больше десяти минут! Вот за соседним столом учителя облюбовали печенье замысловатой формы, а кто-то – небывалых размеров пиццу. Но больше всего меня интересует длинная очередь в одном из углов большого зала, к которой очень сложно добраться сквозь такую массу страждущих. Глазам своим не верю: да это же 10 и 11 классы продают любимое детьми всех возрастов лакомство – сладкую вату! Даже цена не кусается, а радует глаз, всего 30 рублей. Поэтому, не задумываясь, покупаю и эту сладость. Что-то мне подсказывает, что такими темпами я, наверное, наберу пару лишних килограммов! Потому пора навестить соседний зал. И тут разнообразие приводит в удивление и восторг. Какие, оказывается, все рукодельники! Носочки, варежки, шапки различных цветов, размеров и

форм! Да что я вижу, неужели это лапти, вот так чудо! А какие интересные подарочки к новому году подготовил 10 класс: ёлочки с конфетками вместо шаров. Удивляют рукоделием и начальные классы. Яркие браслеты, которые они предлагают своим покупателям, расходятся в считанные минуты. Одна из пришедших мам не удержалась и покупает изумительной красоты деревце из бисера и подручных материалов. Наверняка хочет украсить домашний интерьер, а может и для подарка берёт. Ведь то, что сегодня продаётся, совершенно эксклюзивно и вполне может сойти за уникальный подарок! Кто же с улыбкой и некоторым стеснением ко мне приближается? Это мальчишки и девчонки из средней ступени. Мастерства маркетинга им точно не занимать! Представляете, продают рецепты новогодних блюд за 1 рубль! А что, себе выгода, а нам идеи к новому году столу. Но стрелки на моих часах стремительно приближаются к 14.00, а это значит, что скоро ярмарка будет закрыта. Надеюсь,



Это ярмарки краски

все успели продать свои удивительные товары и наивкуснейшие шедевры кулинарии. Кроме положительных эмоций, приятного и полезного времяпровождения ребята получили за свои труды и немалую выручку.

Нет, не подумайте, никакой коммерческой выгоды здесь нет и быть не может. Все добрые дела должны совершаться во благо. К примеру, во благо помощи больным детям. Поэтому, в рамках ярмарки на благотворительность будут отправлены 10 тысяч рублей, собранные трудами учащихся этой школы! Я надеюсь, что такой, пускай и незначительный, но всё-таки вклад, принесёт долю пользы. Это подарок и для самой школы. На определённый процент от вырученных средств в планах

приобретение новой видеокамеры для столь известной в нашем районе видео-студии «Поиск». Вывод напрашивается сам собой: смысл в проведении такого мероприятия, несомненно, есть! Это подтверждается и положительными отзывами от сегодняшних посетителей. Выходя из школы, я встретила одну из знакомых мам. И её слова, а тем более пожелания меня порадовали: хочется, чтобы ярмарка проходила каждый год и как можно чаще. На что отвечаю не только ей, но и всем читателям: «Ярмарка стала доброй традицией. Ждите её, и она повторится вновь!».

Юля Барышева

## ЮБИЛЕЙ

## Рожденная в декабре...



матики. Педагогический стаж – 40 лет, из них 23 года – на руководящей должности: 17 лет – заместителем директора по учебно-воспитательной работе и 6 лет – директором школы.

Вместе с заботливым, любящим и любимым мужем, Юрием Николаевичем Рожковым, воспитали 2 детей: Светлану и Вячеслава. Дочь пошла по стопам мамы, работает в школе учителем начальных классов. Ещё одна очень сильная учительская династия.

В 2008 году Тамара Федоровна ушла на заслуженный отдых, но связи со школой не теряет: руководит творческим объединением учащихся «Патриот». В рамках этого объединения ведется поисковая работа, благодаря которой и был создан «Музей школьной славы».

Уважаемая Тамара Федоровна!

Коллектив учителей, учеников и сотрудников от всей души поздравляет Вас с юбилеем и желает крепкого здоровья, неиссякаемой бодрости, жизненной энергии ещё на много-много лет.

А выпускники, окончившие школу 20,30 лет тому назад, не сговариваясь друг с другом, говорят: «Очень хочется снова на урок к Тамаре Федоровне!».

**Анастасия Корякова,**  
**Кристина Курцева,**  
корреспонденты  
школьной газеты  
«Феникс», Ключи

«Ты обеспечишь очаг дровами, потом уж требуй света и тепла». Эти замечательные слова Фазу Алиева – жизненный девиз Учителя-методиста, Отличника народного просвещения, ветерана труда Тамары Федоровны Рожковой, отмечающей 17 декабря свой юбилей.

Тогда ещё Тихомирова Тамара родилась в 1945 году в селе Нырб Чердынского района Пермской области в семье служащих. «Моё детство, – вспоминает Тамара Федоровна, – это снег и ягоды замерзшей клюквы в кармане вместо семечек». Успешно закончив школу, в 1964 году поступила в Пермский педагогический институт на физико-математический факультет. В 1968 году по распределению приехала работать в Ключевскую среднюю школу Суксунского района учителем мате-

## ОФИЦИАЛЬНО

**Дополнительный список кандидатов в присяжные заседатели федеральных судов общей юрисдикции в Российской Федерации по Суксунскому муниципальному району на 2016 год**

№ п/п	Фамилия	Имя	Отчество
1	Бунакова	Любовь	Викторовна
2	Быкова	Галина	Иллинарховна
3	Игошев	Юрий	Александрович
4	Муллаянова	Надежда	Юрьевна
5	Муниров	Фанис	Хакимзянович
6	Подкорытов	Владимир	Александрович

Глава муниципального района –  
председатель Земского собрания  
Суксунского муниципального района **И.А. Пучкин**

## РАБОТА

Требуется **ТРАКТОРИСТ** на Т-150. Оплата сдельная.  
Тел. 3-14-90.

Такси «Однёрочка» требуются **ВОДИТЕЛИ** с личным а/м.  
Тел. 89026380428.

## РАБОТА ВАХТОВЫМ МЕТОДОМ

Требуется бригады на ленточную пилораму (оплата 700 руб. за куб), вальщики леса для работы с форвардером и трелевочником Т-4М, оператор на форвардер.  
Предоставляется общежитие (после ремонта) – бесплатно  
Адрес: Пермский край, г. Чернушка, ул. Осипенко, 1а.  
Тел.: 89194990000

## УВЕДОМЛЕНИЕ

На основании пп. 1 п. 1 ст.39.18 Земельного кодекса РФ, Администрация Поедугинского сельского поселения доводит до сведения граждан информацию о предоставлении в аренду сроком на двадцать лет земельного участка площадью 556,0 кв.м., категория земель – земли населенных пунктов, разрешенное использование – личное подсобное хозяйство, расположенного по адресу: Пермский край, Суксунский район, д. Сажино.

Граждане, заинтересованные в предоставлении земельного участка для указанных целей, в течение 30 дней со дня опубликования настоящего извещения вправе подавать заявления о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды такого земельного участка.

Прием граждан для подачи заявлений осуществляется по адресу: д. Поедуги, ул. Ф.В. Рогожника, д. 6, в рабочие дни с 9.00 ч. до 13.00 ч., тел. 3-25-70.

## УСЛУГИ

■Тамада, Диджей. Свадьбы, юбилеи, корпоративные мероприятия. Недорого, весело, интересно. Тел. 89223069719.

■Ремонт квартир, электрика. Тел. 89028373319.

■Ремонт холодильников, стир. машин, в/нагревателей, ЖК-телевизоров на дому. Тел. 89028363652, 89519488200.

■Правка дисков, шиномонтаж на дому. Тел. 89048455562.

■Строительные и отделочные работы любой сложности. Тел. 89027973385, 89082613775.

■Откачка канализации, бочка ЗИЛ 5 м3. Тел. 89026317431.

■Качеств. тонирование авто. Недорого. Тел. 89082470897.

■Суксун-Автороллы. Тел. 3-00-60.

■АВТО для жениха и невесты; привезу из роддома, аэропорта, ж/д вокзала. Тел. 89194686848.

■Ремонт компьютеров. Выезд на дом. Тел. 89641992630.

■Ошиповка зимних шин. Тел. 89048455562.

■Ремонт стиральных, швейных машин, холодильников, СВЧ и другой бытовой техники на дому. Гарантия. Тел. 89028043353, 89028384408.

## РЕКЛАМА

Магнит  
**ЗАКУПАЕМ**  
**ЛОМ**  
цветных металлов  
и аккумуляторы  
г.Кунгур, ул.Пролетарская, 112  
(тер-рия базы «Заря»)

БАЗА МЕТАЛЛОПРОКАТА  
РЕАЛИЗУЕМ

- Арматура 6-20 мм
  - Арматурная сетка
  - Арматурные каркасы
  - Проволока вязальная
  - Проволока 1,2-5 мм
  - Круг 6,5-200 мм
  - Квадрат 10-16 мм
  - Лист оцинкованный 0,5-2 мм
  - Лист нержавеющей 1-3 мм
  - Лист 0,5-20 мм
  - Уголок 25-125 мм
  - Труба профильная 15-140 мм
  - Труба ВГП 15-1020 мм
  - Швеллер 5-27
  - Электроды ОК; МР; ОЗЛ
- п.Суксун, ул. Плеханова, 15  
Тел. 89523279974,  
89027978767

ВТОРНИК, 15 ДЕКАБРЯ 2015 Г.  
№ 209 (12214)

## ПРОДАМ

## АВТОМОБИЛИ

- ВАЗ-2114, 2007 г. в., цвет «Снежка», 95 тыс. руб., торг при осмотре. Тел. 89504440036.
- ВАЗ-21214, конец ноября 2013 г. в., тёмно-зелёный, пр. 25 тыс. км, сигн., музыка, литые диски, резина всесезон. Тел. 89194983719.
- «НИВА»-ВАЗ-21218, 2001 г. в. Тел. 89655559970.
- «КИА-СПЕКТРА», 2007 г. в., цена 200 тыс. руб., торг при осмотре. Тел. 89504542521.
- ГАЗ-3110, газ+бензин, 35 тыс. руб., торг. Тел. 89026338781.
- ВАЗ-2107, 2006 г. в.; ВАЗ-2115, 2005 г. в. Тел. 89022651960, 89221770320.
- «ДАЕВОО-MATIZ», 2011 г. в., резина зима+лето, сост. хор. Тел. 89082538931.
- ВАЗ-21213 «НИВА», 1997 г. в. Тел. 89024756920.
- «ШЕВРОЛЕ-ЛАНОС», 2008 г. в., цвет синий, пробег 60 тыс. км, сост. нового. Тел. 89519218687.
- «ДАЕВОО-MATIZ», 2007 г. в., сост. отл., цена 110 тыс. руб., торг уместен. Тел. 89519479870.
- ВАЗ-21102, 2000 г. в., цена догов. Тел. 89028363411.
- Авто по сертификату. Тел. 89027938860.

## ДРУГАЯ ТЕХНИКА

- Косилку тракторную, грабли ГВК-6 (левая половина). Тел. 89082765533.
- Мотоблок «Луч» с двигателем китайского производства. Недорого. Тел. 89028328023.

## ЖИВОТНЫЕ

- ♦ Телёнка. Тел. 89292032618.
- ♦ Ягнят, баранину. Тел. 89526416847.

## НЕДВИЖИМОСТЬ

- Дом по ул. Плеханова. Тел. 89048494302.
- 1-комн. благ. кв-ру по ул. Вишнёвой, 5, 2 этаж. Тел. 89824674086.
- 2-комн. бл. кв-ру по ул. Северной, 33-13. Тел. 89028000037.
- 2-комн. квартиру 38 кв. м на 4 этаже 5-этажного дома по адресу: п. Суксун, ул. Вишнёвая, 4, тип дома - панельный, квартира в хорошем состоянии, комнаты ИЗ, чистый подъезд, рядом детсад, школа. Магазины, из окон открывается живописный вид на пруд, есть небольшой земельный участок. Чистая продажа. Рассмотрим любые варианты оплаты. Тел. 89504517069.
- 1-комн. квартиру. Тел. 89223669682.
- Дом п/б 46 кв. м в с. Кояново с зем. уч. Тел. 89523375063.
- 2-комн. квартиру по ул. Вишнёвой, 6-23; гараж по ул. Дорожной. Тел. 89824582005.
- Дом с зем. уч. 19 соток в с. Ключи. Тел. 89026374444.
- Дом в д. Истекаевка, 48 кв.м, уч. 19 соток. Тел. 89028362914.
- Дом по ул. Космонавтов, 4-6, 30 кв. м, отопление, вода. Тел. 3-22-12, 89082595887.

ПРОДАМ ДОМ ПО АДРЕСУ:  
П. СУКСУН, УЛ. ШКОЛЬНАЯ, 17. Тел. 89194667777

## РАЗНОЕ

- Сухую вагонку, блокхаус 9 см, плинтус, балясины и др. Тел. 89523222561, 89027983842, с. Брехово.
- Пшеницу, ячмень, овёс. Тел. 89822390955.
- В мясном павильоне «Киселёво» на рынке имеется в продаже мясо гусей. Тел. 89523377145.
- Сено в рулонах по 20 кг, картофель. Доставка. Тел. 89194607717.
- Стенку, б/у немного. Тел. 89827250159.
- Пшеницу 12 руб., ячмень 11 руб. Тел. 89024736672.
- Дрова берёзовые колотые, чураками. Тел. 89519451299.
- Свинину оптом. Тел. 89082781523.
- Любой пиломатериал 2м, 3м, 4м, 5м, 6м в наличии и под заказ. Тел. 89082641103.
- Дрова, горбыль лиственный. Тел. 89028363207.
- Трубы НКТ 60, 73, 89; для забора, ограды, стоек. Также: профтруба, уголок, арматура, дымоход 127 мм, 159 мм, рабица и др. Доставка. Тел. 89127889063.
- Дрова колотые, чураками. Тел. 89824398402, 89655558678.
- Сруб 3х3 сухой. Тел. 89824642965 (Евгений).
- Сено в рулонах по 200 кг (клевер+тимофеевка). Тел. 89027990637.
- Пшеницу. Тел. 89027990637, 3-41-57.
- Свинину нежирную 195 руб./кг. Ждём вас в магазинах с. Ключи (напротив администрации) и в с. Торговище, ул. Тракторная, 37а. Возможна доставка. Тел. 89026457794.
- Дрова (берёза, осина) колотые, чураками. Тел. 89082641103.
- Зимнюю резину, б/у, R-13, R-15. Тел. 89048455562.
- Сруб бани 3х5. Тел. 89922214803.
- Сухие колотые дрова (сосна, ель) 5 кубов 4 тыс. руб. Тел. 89028008975.
- Мясо гусей. Тел. 89519526961.
- Дрова в пачках (берёза, осина) 400 руб. Тел. 89519479870.
- Гараж на вывоз по ул. Строителей, 2а или сдам в аренду. Тел. 89026488673.
- Говядину. Тел. 89125804454.

## КУПЛЮ

**ДОРОГО КУПЛЮ  
ЛЕГКОВОЙ АВТОМОБИЛЬ,  
ТРАКТОРА, СПЕЦТЕХНИКУ.**  
Тел. 89027938860  
89026430526

**ДОРОГО КУПЛЮ  
ВАШ АВТОМОБИЛЬ ЛЮБОЙ МАРКИ  
С ВЫЕЗДОМ НА ДОМ.  
ДЕНЬГИ СРАЗУ.  
ПОРЯДОЧНОСТЬ ГАРАНТИРУЕМ.**  
Тел. 89026454638

**КУПЛЮ ДОРОГО  
ВАШЕ АВТО**  
Тел. 89082775555

◀ Телятину. Тел. 89223764047.  
◀ Гриб чагу, Тел. рога лося. Тел. 89048455562.

**ПИЛОВОЧНИК ЛИПА. Дорого.**  
Тел. 89655772672

**АВТОСАЛОН КУПИТ ВАШ АВТО  
ЛЮБОЙ, СПЕЦТЕХНИКУ. ОБМЕН,  
ПРОДАЖА, КРЕДИТ.  
ОФОРМЛЕНИЕ НА МЕСТЕ. ДЕНЬГИ СРАЗУ**  
ТЕЛ. 89028069370

## ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ

◀ «ГАЗЕЛЬ» тент. Тел. 89523299024, 89082720388.  
◀ «ГАЗЕЛЬ», КАМАЗ самосвал с погрузчиком. Тел. 89028020388.

## РЕКЛАМА

**ЯРМАРКА ОБУВИ**  
фабрик г. С-Петербург Натуральная кожа.  
РАССРОЧКА (паспорт)  
СКИДКИ.  
19 декабря. с 10 до 17 час. "У Аслана"  
Товар сертифицирован.  
ИП Минасянц

**Автошкола «АВТОШАНС»**  
проводит набор на курсы  
водителей категории «В»  
(срок обучения два месяца)  
гибкая система скидок!  
оплата за обучение производится в рассрочку!  
тел. 8-902-83-14-314

**БУРЕНИЕ СКВАЖИН  
ПОД ВОДУ. Недорого.**  
Тел. 89027937446, 89128804601

## ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

Среда	16.12	-9	-8	☁
Четверг	17.12	-12	-9	☁
Пятница	18.12	-16	-13	☁
Суббота	19.12	-19	-13	☁

*Поздравляем!*

Поздравляем дорогого, любимого мужа,  
папу, дедушку  
**Николая Никоновича Белоногова**  
с юбилеем!

За плечами столько всего было,  
Но сегодня праздник – юбилей!  
80 лет – это ведь не шутка,  
Ну и пусть виски ещё белей.  
Ведь в сединках тех вся мудрость жизни,  
Детям, внукам – дашь всегда совет.  
Пусть здоровье будет добрым, крепким,  
Чтоб прожить на свете много лет!

**С любовью жена, дети, внуки**

С юбилеем поздравляем

**Николая Никоновича Белоногова!**

В прекрасный юбилей с большой любовью,  
С огромным уважением и теплом  
Мы желаем счастья и здоровья  
И непременно радости во всём!  
Пусть в 80 лет сил не убывает,  
И настроение будет – хоть куда!  
А те, кто рядом, душу согревают  
Заботой и вниманием всегда!

**Коллектив «Ремтехснаб»**

Родную, любимую

**Любовь Александровну Порядину**

поздравляем с юбилеем!

Дорогая, ты прекрасна, как всегда!  
Не страшны тебе бегущие года,  
Пусть печали будут нипочём,  
И пускай здоровье бьёт ключом!  
От души желаем в юбилей  
Поздравлений, тостов, новостей,  
Но хороших! Пусть тебя всегда  
Ангел твой ведёт через года!



**Сергей и Елена**

Уважаемую **Татьяну Николаевну Токареву**  
поздравляем с Днём рождения!

Желаем быть всегда счастливой,  
Доброй, милой, терпеливой,  
Быть всегда немного новой,  
Жизнерадостной, здоровой,  
Быть подольше молодой  
И не стариться душой!

**Стрелковы**

## РАЗНОЕ

• **ИП Петухова А. Н. (магазин «Престиж»)**  
приглашает за новогодними подарками: в  
большом ассортименте блузки, туники, хала-  
ты, пижамы, сорочки, тапочки, клеёнки стан-  
дартных размеров и метражом и мн. др. Сде-  
лайте подарок себе и своим близким!

• Куплю шкуры КРС; покупаю, продаю недорогие,  
утильные автомобили; продам новые аккумуляторы,  
возможен расчёт чёрным, цветным металлом. Тел.  
89028020388, 89223494012.

• **19 декабря скидка 20% на весь женский  
ассортимент: платья, кофты, блузки и мн. др.  
ТЦ «Звезда» (подвал).**

• «Новые окна». Скидка зимняя 5%. Ул. Ленина, 32,  
тел. 89024785980.

• В Универмаге, на 2 этаже имеются в продаже циф-  
ровые приставки, антенны, пульты для ТВ и ТВ-тарелок.  
Приходите!

• Сдам дом в центре. Тел. 89129872510.

• Универмаг, 2 этаж, отдел «Товары для детей» пред-  
лагает: лыжи, лыжные ботинки, крепления, палки, санки,  
ледянки и мн. др. Ждём Вас!

• В Универмаге, на 2 этаже открылся мебельный сал-  
лон. Хорошее качество, низкая цена.

• **Магазин «Престиж» приглашает за ново-  
годними покупками. С 15 до 30 декабря ждём  
вас ежедневно с 9 до 19 час., в сб.-до 15 час.,  
вс.-выходной. 31 декабря работаем до 15 час.  
Спешите, скоро Новый год!**

## КОНТАКТЫ

Газета основана в марте 1935 года  
Выходит по вторникам и субботам  
Набор и верстка  
МУ «Редакция газеты «Новая жизнь»  
Отпечатана в ООО «Кунгурская типография»  
(г. Кунгур, ул. Кривулинская, 7)  
Учредитель - администрация Суксунского  
муниципального района

Главный редактор - Галина Кукла  
Газета зарегистрирована 24 декабря 2008 года  
в Управлении Федеральной службы по надзору  
в сфере связи и массовых коммуникаций  
по Пермскому краю  
рег. номер ПИ № ТУ59-0128  
Адрес издателя и редакции:  
617560 п. Суксун, ул. Ленина, 27

Эл. адрес: new.life.suksun@mail.ru  
Телефоны: редактор - 3-11-10 (факс);  
корреспонденты - 3-13-51;  
отдел рекламы и бухгалтерия - 3-15-64 (факс)  
Редакция не несет ответственности  
за содержание рекламы, объявлений  
и официальных материалов  
Мнение редакции может не совпадать

с позицией авторов публикаций  
При перепечатке материалов и сведений,  
опубликованных в «НЖ»,  
ссылка на нашу газету обязательна  
Номер подписан в печать по графику  
и фактически в 12-00  
Индекс 53386 Заказ № 6449 Тираж 3153.  
Цена свободная